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Dicas para a resolucao da Lista 1



Questao 9

Algoritmo da padaria

e Baseado em espera ocupada

e Permite que varias threads se organizem para pegar

senhas e entrar na regiao critica

e Como tentar simular *exatamente* o mesmo
comportamento com locks e varidveis de condicao?



Questao 9 - Algoritmo da padaria

Primeira tentativa
num[N] = { 0, O, ..., O }
Thread._i:

num[i] = max (num[0]...num[N-1]) + 1

for (j = 0; j < N; j++)
while (num[j] '= 0 && num[j] < num[i]) ;

S = 1;

print ("Thr ", i, s);

num[i] = 0;



Questao 9 - Algoritmo da padaria

Segunda tentativa
num[N] = { 0, O, ..., O }
Thread._i:

num[i] = max (num[O0]...num[N-1]) + 1
for (j = 0; j < N; j++)
while (num[j] '= 0 &&

(num[j] < num[i] || num[i] == num[j] && j < i));

s = 1;

print ("Thr ", i, s);

num[i] = 0;



Questao 9 - Algoritmo da padaria

escolhendo[N] = { false, false, ..., false }
num[N] = { 0, 0, ..., O }

Thread._i:

escolhendo[i] = true;
num[i] = max (num[O]...num[N-1]) + 1
escolhendo[i] = false;
for (j = 0; j < N; j++)

while (escolhendol[j]) ;

while (num[j] '= 0 &&

(num[j] < num[i] || num[i] == num[j] && j < i));

S = 1;
print ("Thr ", i, s);

num[i] = 0;



Questao 9 - Algoritmo da padaria

e Primeira tentativa com um unico lock e uma unica
variavel de condicjo.

e Quais sdo as diferencas de comportamento?



Questao 9 - Algoritmo da padaria

lock (mutex) ;
num[i] = max (aum[O]...num[N-1]) + 1;
for (j = 0; j < N; j++)

while (num[j] !'= 0 &&

(num[j] < num[i] || num[i] == num[j] && j < i))
cond_wait (&wait, &mutex);
unlock (mutex) ;
S = 1;

print ("Thr ", i, s);
lock (mutex) ;
num[i] = O;
cond_broadcast (wait) ;

unlock (mutex) ;



Questao 9 - Algoritmo da padaria

e Com um Unico lock e uma Unica varidvel de condicao as
threads nunca pegam senhas repetidas.

e Como aumentar o paralelismo?



Questao 9 - Algoritmo da padaria

lock (mutex[i]);
num[i] = max (num[O]...num[N-1]) + 1;

unlock (mutex[i]) ;

for (j = 0; j < N; j++) {
lock(mutex[j]);
while (numl[j] !'= 0 &&
(num[j] < num[i] || num[i] == num[j] && j < i))
cond_wait (&wait[j], &mutex[j]);
unlock(mutex[j]);
+



Questao 9 - Algoritmo da padaria

S = 1;

print ("Thr ", i, s);

lock(mutex[i]);
num[i] = O;
cond_broadcast (wait[i]);

unlock (mutex[i]) ;



Questao 9 - Algoritmo da padaria

e O algoritmo anterior aparentemente funciona, mas os
valores da senha sao lidos sem um lock.

e Esta abordagem funcionaria em todas as maquinas? E

se a senha fosse calculada sobre uma estrutura composta
por mais de um campo?

e O que fazer para contornar este problema?



Questao 9 - Algoritmo da padaria

lock(mutex_escl[i]);
esc[i] = true;

unlock (mutex_esc[i]);
aux = max_com_locks(num[O]...num[N-1]) + 1;

lock (mutex[i]);
mutex[i] = aux;

unlock (mutex[i]);

lock(mutex_esc[i]);
escl[i] = false;
cond_broadcast(cond_escl[i]);

unlock (mutex_esc[i]);



Questao 9 - Algoritmo da padaria

for (j = 0; j < N; j++) {
lock (mutex_esc[jl);
if (escl[jl)
cond_wait(&wait_esc[j], &mutex_escl[jl);

unlock (mutex_esc[j]);

lock(mutex[jl);
while (num[j] !'= 0 &&
(num[j] < num[i] || num[i] == num[j] && j < i))

cond_wait (&wait[j], &mutex[j]);
unlock(mutex[j]);



Questao 9 - Algoritmo da padaria

S = 1;

print ("Thr ", i, s);

lock(mutex[i]);
num[i] = O;
cond_broadcast (wait[i]);

unlock (mutex[i]) ;



